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全国各线级城市消费者的调查结果表

明，国民对于头皮健康较为关注，各

代际头皮问题层出不穷，消费者致力

于寻求各类有效的头皮洗护产品。
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数据来源：CBNData消费大数据
数据说明：Q：您平均几天洗一次头？（N=1000）

26%

49%

21%

4%

消费者的洗头频次

几乎每天都洗

两天洗一次

三天洗一次

四天及更长时间洗一次

在头发决定颜值的当代，国民格外注重自己的头发洗护。调研发现，超七成的消费者平均一/两天洗一次头，超八成
的消费者需要花15-30分钟进行头发护理。

头发洗护是当今个人护理环节中的“头等大事”

数据来源：CBNData消费大数据
数据说明：Q：您进行头发护理一般要花多长时间？（N=1000）

消费者头发护理的时间长度

85%的消费者进行头发护理的时间
需要15-30分钟
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从调研数据来看，超半数消费者已发现自身头皮状态的问题，超六成国民开始自发关注自己的头皮健康状态。
同时在社交平台上有关头皮清洁、护理秘籍等话题声量已起，引发国民热烈讨论。

洗头≠洗发，头皮亦是肌肤且亟需护理，超六成国民自发关注头皮健康问题

小红书搜索话题量

#头皮护理秘籍#  笔记浏览总量 907.23万

#头皮清洁#  笔记总声量 30.74万

微博话题讨论热度

#在乎头皮护理这件小事# 阅读量 2517.2万

#头皮清洁#   阅读量 2098.1万

抖音

#头皮养护#  播放次数 828.5万

#头皮健康#  播放次数 772.2万

数据来源：桌面研究

社交媒体头皮护理相关话题热度

25%

37%

23%

15%

消费者对于头皮的关注度

非常关注，头皮是自己的第二层肌肤

比较关注，会经常注意自己的头皮问题

一般关注，想起来才会去注意头皮是否健康

偶尔关注，头皮出现问题才会注意

的消费者给自己
头皮打分低于4分

53%

• 1-2分：头皮状态很不好

• 3-4分：头皮出现问题

• 5分：头皮很健康

数据来源：CBNData消费大数据
数据说明： Q：如果给您的头皮健康度打分（满分五分），您觉得会在几分？（N=1000）

Q：除了头发外，您平时会额外关注自己的头皮健康么？（N=1000）

头皮健康度打分
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除却常见的头皮屑、头皮油腻等问题外，80后90后还面临着头皮敏感、干涩问题，同时90后患有头皮泛红、瘙痒的
小众头皮烦恼；面对层出不穷的头皮问题，消费者对于头皮洗护产品已形成较强认知，近九成消费者了解头皮洗护
产品，其中大部分已经或正打算使用。

各代际头皮问题层出不穷，头皮更需要得到针对性呵护

数据来源：CBNData消费大数据
数据说明：Q：您目前的头皮状态属于哪一种？（N=1000）

数据来源：CBNData消费大数据
数据说明：Q：您知晓市面上有一些专门清洁/护理头皮的产品么？ （N=1000）

40%
42%

26%

18%

8%

12%

44%
36%

31%

24%

8% 8%

44%
40%

34%

26%

11% 14%

消费者面临的头皮问题

70后 80后 90后

18%

36%

35%

11%

消费者对于头皮洗护产品的认知度

我知道，并且有在使用 我知道，最近正打算尝试

我知道，但我没用 我不知道有这类产品
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纵观各代际的生活习惯，90后中“熬夜党”、“宅家一族”、“肉食动物”此类不良生活习惯的占比较高，并且其
头皮健康分数均低于整体人群。人们已经开始意识到生活习惯与身体产生的头皮问题息息相关，需要引起重视。

作息不规律“头皮火葬场”，不良生活方式是产生头皮问题的主要原因

32%

17%

16%

32%

16%

18%

37%

20%

24%

熬夜党

宅家一族

肉食动物

消费者的生活习惯

70后 80后 90后

数据来源：CBNData消费大数据
数据说明：Q：如果给您的头皮健康度打分（满分五分），您觉得会在几分？（N=1000）

Q：您平时的睡眠/锻炼/饮食习惯属于哪一种？（N=1000）

消费者认为自己的
生活习惯不佳导致
头皮问题的产生

• 生活习惯
• 情绪状态
• 自然环境

头皮问题归因

数据来源：CBNData消费大数据
数据说明：Q：您觉得产生头皮问题的根本原因是？

（最多选两项）（N=921）

消费者的头皮健康度打分
（满分五分）

3.1

3.1

3.0

整体均分3.3 51%



2021 国民头皮健康白皮书

头屑较多、头皮油腻、发质细软是消费者比较普遍的头皮烦恼，并急于寻求改善方式。此外头皮的脆弱敏感、
易断发及瘙痒泛红等情况也时有发生。

各类头皮问题显著，头屑、油头、细软塌成为“老大难”

43%

38%

34%

28%

28%

26%

22%

22%

12%

10%

8%

头皮屑较多

头皮油腻

头发/毛囊细软，造型扁塌

头皮脆弱敏感，容易受刺激

头发脆弱，容易断发

头发稀少，持续掉发

头皮干涩，有紧绷感

头发粗硬，不好打理

头皮瘙痒，容易发炎

头发天生微卷，容易打结

头皮泛红，长小痘痘

消费者常见头发/头皮问题

头屑星人
“每天都认真的洗头，各种抓头皮，到最后
头发都吹干了依旧是疯狂掉渣，一天不洗头
就小雪纷纷”

消费者头皮问题TOP3

大油头
“头发油已经困扰我好久了，每天看着油哒
哒的头发，内心痛苦不已，光是洗头就浪费
了很多时间”

细软塌
“头发又细又软，经常会变得扁塌贴头皮，
看起来很呆板，而且轻飘飘的没有垂坠感”

数据来源：CBNData消费大数据
数据说明：Q：您目前的头发/头皮状态属于哪一种？（N=1000）

数据来源：桌面研究

预览已结束，完整报告链接和二维码如下：
https://www.yunbaogao.cn/report/index/report?reportId=1_28949


